

Как написать курсовую работу?



ОГЛАВЛЕНИЕ

ГЛАВА 1 Историческое развитие теологической теории происхождения государства и права.....	5
§1. В государствах Древнего Востока.....	6
§2. В Античных государствах.....	7
§3. В Средние Века.....	9
§4. В Эпоху Возрождения.....	10
§4. В Новое Время.....	11
§5. В российской культуре.....	13
ГЛАВА 2 Современное состояние теологической теории происхождения и развития государства и права.....	17
§1. Роль Бога в общественном развитии согласно текстам современных мировых религий.....	17
§2. Государственное признание теологической теории происхождения государства и права. Современные теократические государства.....	20
§3. Теологическая теория происхождения государства и права в современной науке.....	21
§4. Развитие и функционирование государства и права с точки зрения теологической теории ..	25
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	29
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ.....	31



Министерство образования и науки Российской Федерации

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

(Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА))

Северо-Западный институт (филиал) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

Кафедра теории государства и права

ФНО

Курсовая работа по дисциплине «Теория государства и права»

МЕТОДОЛОГИЯ... (название полностью заглавными буквами)

студента _ группы I курса
очной формы обучения

Научный руководитель:

Дата сдачи: _____

Дата рецензирования: _____

Вологда 2017

С развитием мыслительной деятельности человека представления о Боге и, как следствие, Его участия в жизни человечества изменились, однако вера вообще и религиозная, в частности, является важной частью человеческой культуры, а религиозное восприятие окружающей действительности большинством человечества сохраняется¹. В современной науке существует плюрализм взглядов на роль Бога в развитии общества: наравне с другими сохраняется и теологическая теория происхождения государства и права.

В условиях кризиса государственности многих народов, как отдельного проявления комплексного кризиса человеческой цивилизации, острым является вопрос первоначала государства и права, а также того, по каким законам должны развиваться государственно-правовые системы.

Исходя из вышесказанного, проблема происхождения и функционирования государства и права с религиозной точки зрения является актуальной. Поэтому основная цель данной работы заключается в поиске решений приведённой проблемы.

¹ По данным на 2007 год, около 5,8 млрд человек в мире являются приверженцами тех или иных религий (данные приводятся по статье в Британской Энциклопедии <http://www.britannica.com/EBchecked/topic/1360391/Religion-Year-In-Review-2007>)
(Дата обращения: ЧЧ.ММ.ГГГГ)

Данная проблема рассматривается исходя из предположения о том, что Бог как некая находящаяся на вершине иерархии управления процессами во всех системах Вселенной, в том числе, и в человеческом обществе Сущность является объективно реальным явлением, а человек наделён свободой воли. А также отталкиваясь от положения, согласно которому государство и право, представляя собой единую целостную систему, появляются одновременно (в масштабах исторического времени) и развиваются в тесной взаимосвязи друг с другом.

1 2

Для достижения цели, указанной в работе автор ставит перед собой следующие задачи: провести систематизацию знаний о теологической теории происхождения государства и права в её историческом развитии, а также выведение современного подхода к этой теории и проблеме, с точки зрения комплекса научных дисциплин.

Объектом правопонимания выступает право в целом, содержащее знание о правовых явлениях. «Обыкновенно под словом "право" понимают либо объективное право (законодательство), либо наличные права и обязанности (субъективное право)»¹. Само правопонимание определяется как – научная категория отражающая процесс и результат мыслительной деятельности включающей результат познания его оценку и отношение познающего субъекта к праву. Предмет правопонимания в юридической науке – это поиск ответа на вопросы, как и почему возникло право, а также кому или чему оно служит.

Многие учёные по мере развития права вносили свой вклад и расширяли горизонты подходов к нему, выделяя различные его свойства и делая на них основной упор. Среди таких научных деятелей более отличились Т. Гоббс, Д. Локк, Ж.-Ж. Руссо, Рудольф Штаммлер, Ганс Келзен, А. Рождественский, Д.Д. Гримм, Г.Ф. Шершеневич, Г. Спенсер, Е. Эрлих, С.А. Муромцев, Рудольф фон Иеринг, З. Фрейд, Росс, А.М. Рейснер, Л. И. Петражицкий, если говорить о более современных, то это: В.С. Нерсисянц, Четвернин В.А, А.В. Поляков и многие другие. Все они не только открывали новые подходы к пониманию права, но и систематизировали, трактовали знания, которые уже имеются.

Основными методами, с помощью которых проводится исследование, выступают в качестве всеобщего философского – диалектический; общенаучных: аналитический и дедуктивный, а также индуктивный, метод аналогии; специальных: исторический, сравнительно-юридический.

В настоящей работе используются понятия, значение которых требует пояснения. Мироздание, Мир, Вселенная – Всё вообще, все предметы и явления, объективно существующие в реальности. Законы Мироздания, Всеобщие Закономерности, Всеобщие Законы, Законы Бога – объективные правила протекания всех процессов в Мироздании, следование которым является необходимым условием обеспечения существования и функционирования всех систем во Вселенной.

Основные типы правопонимания.....	5
§ 1. Естественно-правовой.....	5
§ 2. Нормативистский.....	10

«Особое значение института прав и свобод в естественно-правовой трактовке признано сегодня всеми основными направлениями и школами правовой мысли, в том числе враждебными ранее доктрине естественного права»⁹.

В XX веке, естественно-правовой концепции было противопоставлен, так называемый позитивизм. Основное различие их было в том, что если естественно-правовой подход говорил «несправедливый закон – не создаёт права», то позитивизм использует формулу «закон есть закон».

Современные типы правопонимания.....	22
§1. Либертарно-юридический.....	22
§2. Институциональный.....	26
§3. Коммуникативный.....	28

Концепция А.В. Полякова нова и поэтому привлекает внимание учёных и исследователей. Она, безусловна, интересна своим новым взглядом на право. Однако, мнения о перспективах данной теории противоречиво. Автор говорит о том, что «концепция не является “закрытой”, а в силу этого и окончательно сложившейся, продуманной во всех нюансах»⁴⁴. Концепция, действительно, представляется ещё не до конца проработанной, в силу некоторых положений сформулированных выше, сложных для понимания и размытых формулировок, а также противоречивых утверждений.

Методом сравнительного анализа автор стремился выявить наиболее аргументированную концепцию, положения которой мне покажутся максимально достоверными и правильными. Если вспомнить и кратко описать каждый из типов правопонимания и его определение «права», то можно сказать, что нормативизм под правом подразумевает совокупность норм поведения, установленных государством, социологическая школа права, связывает это же понятие – с деятельностью суда и действительной реализацией права. Что касается естественно-правовой доктрины, то она чаще обращается к морали и нравственным ценностям. Со временем выделяются и интегративные теории, которые также формируют свои определения права, стараясь синтезировать в себе знания существующих концепций, например теории вышеупомянутых авторов Нерсисянца, Четвернина и Полякова. «Каждая из этих школ, опровергая оппонентов, прибегала к различным аргументам доказательства своей правоты,

Таким образом, цель и задачи настоящей работы достигнуты.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ

Нормативные правовые акты иностранных государств:

Учебники, учебные пособия и статьи на русском языке:

Статьи на иностранных языках:

Спасибо за внимание!

